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 شناسی جانوري ـ فیزيولوژي زيستو پاسخنامه سؤالات  

98( ـ دكتري 2222كد )

 شناسی جانوري ـ فیزيولوژيزيستسؤالات   

 (شناسی سلولی و مولکولی ـ فیزيولوژي سیستم عصبی مركزي ـ فیزيولوژي غشاء سلولیفیزيولوژي جانوري ـ بیوشیمی ـ زيستمجموعه دروس تخصصی )

 1 رند؟گیدر نظر می« کاری غده تیروئیدکم»های عنوان یکی از نشانهیک از موارد زیر را بهکدامـ 

 در خون TSH( بالا بودن سطح 5

 در گردش TSHبه دلیل کاهش سطح  هاتیروگلوبولین( فقدان ترشح 2

 T4وT3و نرمال بودن TSHو  TRH( پایین بودن سطح 3

 TRHو  TSHدر سطح نرمال  T4وT3( بالا بودن سطح4

 2 شود؟یک از موارد زیر موجب فعالیت آنزیم میوزین کیناز زنجیره سبک میدر عضلات صاف، کدامـ 

 (کمپلکس کلسیم کالمودولینC 4( عملکرد تروپونین 3 های شوک حرارتیروتئینپ( cAMP 2( افزایش 5

 3 لازم است؟ برای ایجاد انقباض در عضلات اسکلتی کدام مواردـ 

 سلولیکالمودولین و کلسیم درون( 2 سلولیسلولی و منیزیم برونکلسیم درون( 5

 سلولی و تروپونین و کالمودولینمنیزیم درون( 4 سلولی و تروپونینکلسیم و منیزیم درون( 3

 4اگر میزان دفع یک ماده در ادرار بیش از میزان تصفیه آن در گلومرول باشد، این ماده . ـ..................  

  بازجذب و ترشح ندارد.( 2 بازجذب ندارد و ترشح دارد.( 5

 شود و هیچ بازجذبی ندارد.( فقط تصفیه می4 انتقالی با اسید آمینه دارد.( هم3

 5اگر میزان فیلتراسیون گلومرولی  ـ(GFR) برابر با
mL

min
/mg، غلظت گلوکز پلاسما برابر با125 mL4 ، غلظـت گلـوکز ادرار موـاوی بـا 1

mg / mL75 و جریان ادرار برابر باmL / min2 باشد، حداکثر انتقال توبولولی کلیوی گلوکز برحوب
mg

min
  چقدر است؟ 

5 )8 2 )3 3 )35 4 ) 4 

 6انتقالیبازجذب هم ـCl K Na
    شود؟در کدام قومت از نفرون انجام می  

 قطعه ضخیم صعودی هنله( 2 توبول دیستال( 5

 ی هنله( شاخه نازک نزول4 ( قطعه نازک صعودی هنله3

 7 به دو رگ ـA  وB ها که فشار اولیه آنmmHg1  ،بوده استcc5 متـر میلـی 2و  15ها به ترتیب بـه ایم. چنانچه فشار آنخون وارد کرده

 جیوه رسیده باشد، در آن صورت کدام مورد صحیح است؟

 است.  Bبیش از رگ  Aمقاومت رگ ( 5

 است. Bبیش از رگ  Aرگ  (compliance)( کامپلیانس 2

 است. Aبیش از رگ  B( توده عضلانی صاف رگ 3

 است. Aبیش از رگ  Bرگ  (compliance)( کامپلیانس 4

 8 برد؟ها را بالاتر میکدام پدیده افزایش مقاومت کلی رگـ 

 افزایش غلظت یون هیدروژن( 4 هاافزایش قطر رگ( 3 دمای محیطافزایش ( 2 افزایش هماتوکریت( 5

 9 ها وجود دارد؟ماکزیمم سطح مقطع و سرعت جریان خون  به ترتیب در کدام رگـ 

 ها ـ آئورتمویرگ( 4 هاآئورت ـ شریانچه ( 3 ها ـ وریدهاشریانچه( 2 ها ـ آئورتبزرگ سیاهرگ( 5

 11 لوتئینی  ترشح هورمونـ(LH) صورت در جنس نر بهLong-Loop شود؟های زیر کنترل مییک از هورمونتوسط کدام 

 اینهیبین ( 2 ( تستوسترون 5

 (FSH)( هورمون محرک فولیکول 4 های بینابینی( هورمون محرک سلول3

 11 شود؟هایی از آن آزاد میدر هنگام پاره شدن فولیکول چه نوع سلولـ 

 اووسیت ثانویه و جسم قطبی دوم( 2 قطبی اولاووسیت ثانویه و جسم ( 5

 ( اووسیت ثانویه و اووسیت اولیه4 ( اووسیت اولیه و جسم قطبی دوم3
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 12 ها است؟کننده میزان کدام هورمونباشد و تنظیمها حداکثر غلظت پروژسترون در کدام مرحله از سیکل جنوی میدر جنس مادهـ 

 GnRHو FSH، گذاری( فازهای فولیکولار و تخمک5

 FSHو  LH( فاز لوتئال، 2

 LHو  GnRHگذاری، ( فازهای لوتئال و تخمک3

 FSHو  LH( فاز فولیکولار، 4

 13 شود، به غیر از:محلول خوراکی نمک باعث جذب همه موارد زیر میـ 

 فروکتوز( 4 آمینواسید( 3 گلوکز( 2 لاکتوز( 5

 14 های جداری معده اثر مهاری دارد؟لولکدام ماده بر ترشح اسید کلریدریک از سـ 

 نفریننوراپی( 2 هیستامین( 5

 ( پپتیدهای حاصل از هضم پروتئین4 ( پپتید آزاد کننده گاسترین3

 15 شود؟یک از عوامل زیر موجب پیشبرد تخلیه معده میکدامـ 

 کیموس هیپراسمولار( 4 گاسترین( 3 کوله سیستوکینین( 2 سکرتین( 5

 16 های زیر جهت تعیینوشهمه رـdK اند، به جز:بادی مناسبژن به آنتیاتصال آنتی 

5 )ELISA 

3 )Isothermal titration calorimetry 

2 )Surface plasmon resonance 

4 )Immunocytochemistry 

 17 یک در خصوص چرخه اوره صحیح است؟کدامـ 

 یابد.غذایی(، سنتز اوره کاهش مینی )بیدر شرایط گرسنگی طولا( 5

 یابد.در شرایط تغذیه با محتوای پروتئین پایین، سنتز اوره افزایش می( 2

 یابد.(، سنتز اوره کاهش میHدر شرایط اسیدوز متابولیکی )افزایش( 3

 صحیح است. 3و  5موارد ( 4

 18 مایوین در حضور آنتیـA های زنجیره انتقال الکترون در فرم احیاء است؟یک از سیتوکرومکدام 

5 )Cyt a 2 )Cyt b 3 )Cyt c 4 )Cyt a3 

 19 بهترین پارامتر سینتیکی برای بیان اختصاصی بودن سوبوترا برای آنزیم کدام است؟ـ 

5 )cat

m

k

K
 2 )maxV 3 )catk 4 )mK 

 21 اثر آنزیم لویتین کلوترول آسیل ترانوفراز ـ(LCAT) های زیر است؟یک از آنزیمبر روی لویتین شبیه به کدام 

 Dفسفولیپاز ( C 4فسفولیپاز  (A2 3فسفولیپاز( A1 2فسفولیپاز( 5

 21 تری در ایجاد دیابت نوع نقص عملکردی گیرنده سلولی در کدام بافت نقش مهمـII دارد؟ 

 ( ماهیچه قلبی4 ( ماهیچه اسکلتی3 ( بافت چربی2 ( کبد5

 22 باشد.. میهای یک در میان ........... و ...........گلیکوزآمینوگلیکان اسید هیالورونیک حاوی ریشهـ 

5 )L  ـ یدورونیک اسید وN ـ استیل گلوکز آمین 

3 )D  ـ گلوکورونیک اسید وN ـ استیل گلوکز آمین 

2 )D کورونیک اسید و ـ گلوN ـ استیل گالاکتوز آمین 

4 )L  ـ یدورونیک اسید وN ـ استیل گالاکتوز آمین 

 23 ـPMSF کند؟عنوان مهارکننده کدام نوع از پروتئازها عمل میبه 

 ( سیستئین پروتئازها4 ( متالوپروتئازها3 ( آسپارتات پروتئازها2 ( سرین پروتئازها5

 24 کمترین تعدادـtRNA مربوط به کدام است؟ 

 میتوکندری انسان (4 مخمر( 3 گیاهان( 2 هاباکتری( 5

 25انتقال برگشتی ـ(Retrograde transport) شود؟ها انجام میدستگاه گلژی توسط کدام نوع از وزیکول مواد در 

 های با پوشش کلاترینوزیکول( 2 های اگزوزومیوزیکول( 5

  COPIIهای با پوششوزیکول( COPI  4های با پوششوزیکول( 3
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 شناسی جانوري ـ فیزيولوژيزيستمه ااسخنپ  

 شناسی سلولی و مولکولی ـ فیزيولوژي سیستم عصبی مركزي ـ فیزيولوژي غشاء سلولی(مجموعه دروس تخصصی )فیزيولوژي جانوري ـ بیوشیمی ـ زيست

 میزان TSHزمایش آ .ا به اندازه کافی بسازدر T4 تواند هورمونزمانی است که غده تیروئید نمیئید وکاری تیرکم دلیل ترینشایع «1»ـ گزینه 1

 TSH کنند آزمایشفاکتور که پزشکان برای عملکرد تیروئید بررسی می اولین دهد وشود، نشان میهای محرک تیروئید را که از هیپوفیز ترشح میهورمون

د و در نتیجه شودر بدن ترشح می T4 و T3 هورمون ،مونکند و در نتیجه تحریک تیروئید با این هوررا تولید می TSH غده هیپوفیز هورمون .است

پرکاری تیروئید  بیماری تواند نشان ازکمتر از حد طبیعی باشد، می TSH اگر میزان. بستگی دارد TSH هورمون به دوبرای تولید این  غده تیروئید عملکرد

 .است کاری تیروئیدکم بیماریباشد و اگر میزان آن در آزمایش خون بیشتر از رنج طبیعی باشد، نشان از 

  
 :انقباض عضله صافمراحل   «4»ـ گزینه 2

 ( یبه گیرنده موسکارین کولیناتصال محرک به گیرنده )استیل ـ5

 افزایش ورود کلسیم به داخل سلول  ـ2

 شدن آنتصال کلسیم به کالمودولین و فعالا ـ3

 کالمودولین ـوسیله کمپلکس کلسیم کیناز بهکردن آنزیم میوزین فعال ـ4

 کیناز فعالوسیله میوزینمیوزین به آز  سر  ATPشدن فعالفسفوریلاسیون میوزین و  ـ1

    ADPبه  ATP آز سر میوزین و شکستن   ATPشدن فعالـ 1

 به نقاط فعال روی اکتین دارشدن سر میوزین و اتصال آنانرژی ـ1

 انقباض ـ1

  
 :مراحل انقباض عضله اسکلتی   «3»ـ گزینه 3

 شود. م در این ناحیه و ایجاد پتانسیل عمل میوسارکول پلاریزاسیونانتهایی، موجب د هکولین از صفحترشح استیلـ 5

 شود. سلول منتشر می یپتانسیل عمل، در سراسر غشاـ 2

 شود. یی منتشر میهای غشادپلاریزاسیون به آوندک ـ 3

سارکوپلاسمی در داخل  هکلسیم از شبک هباریک هافتد و این منجر به تخلیتفاق میهای سارکوپلاسمی اکیسهی ها و غشاآوندک یغشا نتبادل یونی میاـ 4

 شود. سارکوپلاسم می

 د. نشوبرهنه می ،دنل به چسبیدن به میوزین داراکتین که تمای هشود. مناطقی از رشتفضایی آن میچسبد و موجب تغییر شکل کلسیم به تروپونین میـ 1

 چسبد.ها به اکتین میسرهای میوزینـ 1

ضخیم  هچند نانومتر به رشت هنازک )اکتین( به انداز هشود و رشتخم میADPو تبدیل آن به ATPن به تحریک یون منیزیم و با مصرفبازوی میوزی ـ 1

 شود. )میوزین( و در واقع به خط میوزین نزدیک می

 .شودن مییبازوی میوز و موجب آزاد شدن و باز شدن مجددچسبد دیگر به میوزین می ADP یکـ 1

  
حجم زیادی از مواد موجود در پلاسمای خون پس از عبور از گلومرول به . رشحتراوش، بازجذب و ت شود:ساخت ادرار در سه مرحله انجام می  «1»ـ گزینه 4

 دوم مویرگی شبکه توسط تا شده منتقل نفرون از خارج به مجدداً تراوش، در شدهمنتقل مفید مواد بازجذب، مرحله شود. دردرون کپسول بومن ترشح می

 دفع بدن از ادرار شکل به تا شوندمی نفرون وارد کلیه دوم مویرگی شبکه و نفرون هایسلول زا دفعی مواد خرآ مرحله در .بازگردند خون گردش به کلیه،

شوند. اگر دفع یک ماده در ادرار بالا باشد و تصفیه گلومرولی کمی داشته اند بازجذب میها تراوش شدهمقدار بسیار زیادی از موادی که در گلومرول .شوند

 .و بازجذب نداردترشح بالایی داشته است  ،باشد

  
کنیم که در این ( را در غلظت پلاسمایی آن ماده ضرب میGFRمقدار بار توبولی هر ماده میزان فیلتراسیون گلومرولی )وردن آدستهبرای ب  «3»ـ گزینه 5

 است با: بار توبولی برابر سؤال برای گلوکز مقدار

ml
 mg

mgmin

ml min





125 4
5

1
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 شده توسط ادرار برابر است با: میزان گلوکز دفع

ml mg mg
 

min ml min
 2 75 15  

 

 ید:آدست میهشده بگلوکز دفع انتقال توبولی گلوکز از تفریق میزان بار توبولی و میزانحداکثر 

mg mg mg
 

min min min
 5 15 35 

  
رونده، قوس هنله و قسمت بالارونده باشد. این لوله شامل قسمت پایینمی U وله خمیده مجاور قرار دارد و به شکلپس از ل لوله هنله  «2»ـ گزینه 6

 زیادی نسبتاً تراوایی هنله لوله روندهپایین بخش .دهدرونده را قسمت ضخیم لوله هنله تشکیل میرونده را بخش نازک و قسمت بالاباشد. قسمت پایینمی

 یک و سدیم یون یک انتقالیهم طریق به که دارد وجود پمپی هنله لوله بالارونده بخش در. دارد اوره و NaCl به نسبت متوسطی تراوایی و آب به نسبت

بازجذب مواد در بخش ضخیم صعودی ارتباط تنگاتنگی با عمل پمپ سدیم  .کندمی منتقل یاخته درون به نفرون مجرای از را کلر یون دو و پتاسیم یون

 کنید.رونده و بخش ضخیم بالارونده را مشاهده میر، نمایی از لوله هنله نازک پاییندر شکل زی .رددا
 

 

  
انبساط گویند. ( میcomplianceافزایش حجم در برابر فشار انتقالی، کمپلیانس ) ط وانبسا ها برایوانایی یک اندام توخالی مانند رگبه ت  «2»ـ گزینه 7

س کمتری ها در پاسخ به فشار، تأثیر زیادی بر میزان فشار خون دارد، یعنی رگی که دارای کمپلیانس بالاتری باشد، نسبت به رگی که دارای کمپلیانرگ

برابر تغییرات حجم،  ΔVن شود که در آها محاسبه میکمپلیانس از رابطه زیر در رگ است، در پاسخ به فشار ثابت و حجم ثابت، تغییر شکل بیشتری دارد.

ΔP  تغییرات فشار وC        .کمپلیانس است 

V
C

P





  

تر باشد ر پاییناز آنجا که کمپلیانس و تغییرات فشار نسبت عکس دارند، هرچه میزان تغییر فشار بالاتر باشد کمپلیانس کمتر است و هرچه میزان تغییر فشا

 کمپلیانس بیشتر است.
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 شود:از فرمول زیر محاسبه می مقاومت در یک رگ  «1»ـ گزینه 8

L
R

R

 


 4
8 

و با افزایش قطر رگ،  یابدافزایش میطول رگ و ویسکوزیته، مقاومت یش با افزا است.نماد شعاع رگ  R4و ویسکوزیته   طول رگ، Lدر این فرمول:

 .یابدمقاومت رگ کاهش می

 میزان هرچه و دارد مستقیم رابطه خون ویسکوزیته میزان با هماتوکریت میزان .گویندحجم کل خون هماتوکریت می به های خونیبه نسبت حجم سلول

 ود.شمی بیشتر خون چسبندگی باشد بالاتر آن

  
 بدن به رسانندهخون اصلی سرخرگآئورت  .دارد آن مقطع سطح مساحت با معکوس نسبت خون گردش قسمت هر در خون جریان سرعت  «4»ـ گزینه 9

 است.رسانند و دارای بیشترین سرعت جریان خون خون را به بدن می که شودهای متعددی از آن منشعب میاست که شریان

 برای محل ترینمناسب ها،آن در جریان سرعت کاهش و نازک دیواره داشتن خود، زیاد وسعت علتبه و بوده هاوریدچه و هاشریانچه بین رابط هامویرگ

 در جریان سرعت .ها بیشترین سطح مقطع را دارندباشند و مویرگمی بافتی مایعات و خون بین اکسیدکربندی و اکسیژن غذایی، مواد مبادله

آئورت
cm

S
 حدود هامویرگ در و 33

mm
/

S
2/آئورت  مقطع سطح باشد، زیرامی  3  است. مربع مترسانتی 25 هامویرگ  و 5

  
 را تستوسترون ترشح و سنتز وکند اسپرم تولید می هابیضه در LH مردان در. شودمى ساخته زنان و مردان در قدامى هیپوفیز سطتو LH  «1»ـ گزینه 11

ه از غدد هایی است کمربوط به هورمون Long -Loopمکانیسم .نمایدمى تحریک را پروژسترون تولید و گذارىتخمک زنان در آنکه حال کند،مى تحریک

مانند های گنادی دهند که هورمونمیهای مترشحه از هیپوفیز و هیپوتالاموس اثر مهاری دارند. مطالعات نشان شوند و بر هورمونریز ترشح میدرون

 ارند.گذاثر می LHهایی مانند پرولاکتین و بر تولید هورمون Long -Loopمکانیسماسترادیول و تستوسترون با 

  
 هر ماه گردند. درهای بدوی تأمین میطور دائم از فولیکولهشود که بهای در حال رشد تشکیل میدر زمان بلوغ جنسی مخزنی از فولیکول  «1»ـ گزینه 11

 :نمایندشده و با عبور از سه مرحله زیر تکامل خود را آغاز می فولیکول از این مخزن انتخاب 2تا15

 .گذاریمرحله پیش از تخمکـ 3 ؛ایمرحله ثانویه یا حفرهـ 2؛ ایحفرهی یا پیشیمرحله ابتداـ 5

 LHترشح  ،FSHزمان با ترشح د. همدهاووسیت اولیه نیز تغییراتی رخ میدر  ،دهدهای گرانولوزا رخ میزمان با تغییراتی که در سلولهمدر مرحله سوم 

به  LHمیزان ترشح  preovulatoryمرحله  مرور افزایش یافته تا اینکه در زمان رشد کامل فولیکول دربه LHشود. میزان ترشح نیز از هیپوفیز آغاز می

کننده در اثر فاکتور مهار Iکه در مرحله پروفاز میوز اووسیت اولیه  ،LHترشح  شود. در اثر اینگفته می LH surgeرسد که به این حالت حداکثر خود می

این تقسیم ایجاد یک سلول بزرگ با نتیجه رساند. گیرد و اولین تقسیم میوز را به اتمام میاز سر می متوقف بود، تقسیم خود را OMIبلوغ اووسیت 

اولین  ،کندتر که میزان بسیار کمتری سیتوپلاسم دریافت میوچکشود و سلول کاست که اووسیت ثانویه نامیده می سیتوپلاسم دریافتی بیشترین حجم

متوقف  II کند و این بار در مرحله متافاز آغاز می اووسیت ثانویه بلافاصله تقسیم دوم میوز خود را. شودنامیده می First polar Bodyجسم قطبی 

شده از تخمدان در مرحله متافاز میوز . پس تخمک آزادگذاری استیا تخمک ovulationع شدن از فولیکول و وقود. در این زمان اووسیت آماده رهاگردمی

II قرار دارد و تکمیل تقسیم میوز II ن نیز به آ تنها برای تخمک زمانی میسر است که اسپرم وارد آن شود. پس از ورود اسپرم به تخمک تقسیم دوم میوزی

 .شودهسته ماده تشکیل میرسیده و پیش اتمام

  
 شود:چرخه قاعدگی به سه بخش تقسیم می  «2»ـ گزینه 12

 بالارفتن .شودمی تخمدان هایفولیکول رشد باعث ،FSH نام به دیگری شود. هورمونروژن باعث رشد لایه داخلی رحم میفاز فولیکولار: هورمون است .5

  .خواهد شد تخمک آزادشدن و فولیکول شدنپاره باعث خود که دشومی LH نام به دیگری هورمون ترشح باعث استروژن

 شود. می گذاریتخمک باعث LH ناگهانی گذاری: بالارفتن. فاز تخمک2

 و استروژن زرد جسم هایسلول. است هورمون کنندهترشح خود که شودمی تبدیل زرد جسم فولیکول به گذاری،تخمک عمل انجام از فاز لوتئال: بعد .3

 ایجاد باعث دو هر پروژسترون و استروژن .برسد خود حداکثر به اندومتر لایه شدنضخیم برای هورمونی تحریک تا کنندمی ترشح پروژسترون بالایی ادیرمق

 جلوگیری اللوتئ مرحله در جدید هایفولیکول ایجاد از خودتنظیمی این. کندمی مهار را LH و FSH ترشح که شوندمی منفی خودتنظیمی مکانیسم یک

 .شودمی آغاز بعدی چرخه و یابدمی کاهش شدتبه پروژسترون و استروژن ترشح زرد، جسم شدندفع با چرخه انتهای در. کندمی
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انتقالی با یون سدیم یسم این عمل همد. مکانشونها میب زیاد غلظت وارد بسیاری از سلولخلاف شیکز و بسیاری از اسیدهای آمینه برگلو  «4»ـ گزینه 13

همچنین غلظت یون سدیم در خارج سلول . یکی برای سدیم و یکی برای گلوکز: دو محل اتصال در سطح خارجی دارد انتقالی،پروتئین حامل هماست. 

 . کندت که انرژی انتقال را فراهم میین اسییار زیاد و در داخل بسیار پابس

است، رخ دهد، تا زمانی که گلوکز به حامل باند نشده الی این است که تغییر شکل فضایی که به سدیم اجازه ورود به سلول مییک خصوصیت پروتئین انتق

زمان به درون سلول صورت همهکند، سدیم و گلوکز بجا میهها را جابصورت خود کار آنهب ، تغییر شکل فضاییزمانی که هر دو متصل شدند. دهدنمی

 .گویندگلوکز میانتقالی سدیم ذا به این پدیده، مکانیسم همل ؛شوندمنتقل می

انتقالی سدیم با گلوکز و اسید هم .های ناقل آن از نوعی دیگر استانتقالی با گلوکز است، جز اینکه پروتئینی سدیم و اسید آمینه نیز شبیه همانتقالهم 

 . شودد و باعث جذب این مواد به خون میشوهای کلیه دیده میتوبولاپی تلیال دستگاه گوارش و  هایآمینه بیشتر در سلول

انتقالی با سدیم انتقال فعال ثانویه واز طریق همصورت هبورود گالاکتوز وگلوکز  دانیم لاکتوز ترکیبی از گلوکز و گالاکتوز است واز سوی دیگر همانطور که می

 . گیردصورت می GLUT5 کنندهاز طریق تسهیل شده وود فروکتوز از طریق انتشار تسهیلرو کهحالیدر؛ گیردصورت می SGLT1  و ترانسپورتر

 زمان گلوکز، لاکتوز و اسیدآمینه شود اما در جذب فروکتوز نقشی ندارد.  تواند باعث جذب همنمک خوراکی که حاوی سدیم است، می بنابراین محلول

  
د بسیار بالا توانهای مزبور میترشحی از سلول کنند. اسیدیته مایعلریدریک ترشح میهایی هستند که اسید کهای جداری تنها سلولسلول  «2»ـ گزینه 14

با نوع  ی تنگاتنگیهای جداری همکارسلول، علاوهشود. بهکنترل می ریزهای عصبی و غدد برونوسیله پیامطور پیوسته بهالبته ترشح این اسید به. باشد

های انتروکرومافین در نزدیکی غدد عمقی قرار سلول. هیستامین است نها ترشحآکرومافین دارند که عملکرد اصلی های انتروها به نام سلولدیگری از سلول

ن تشکیل و ترشح گیرد. میزاخودشان قرار می های جداری غددطور مستقیم در تماس با سلولها بهشده از این سلولزادآارند و بدین ترتیب هیستامین د

های انتروکرومافین مرتبط است. سلول هایمقدار هیستامین ترشحی توسط سلول طور مستقیم بابه، های جداریسیله سلولواسید کلریدریک به

وسیله هورمون گاسترین مین بههیستا م برای تحریک ترشحسیترین مکانقوی حتمالاً. اشوندبه نوبه خود به چند روش مختلف تحریک می انتروکرومافین

های ن سلولآبر شود. علاوهمی های موجود در گوشت یا سایر غذاها ترشحوم مخاط معده در پاسخ به پروتئینطور کامل در بخش انتربه است که تقریباً

 کند.های گوارشی را مهار مینفرین تقریباً همیشه فعالیتپی. هورمون نوراشوندهای عصبی واگ تحریک میزادشده از پایانهآکولین وسیله استیلهانتروکرومافین ب

  
ه و نیز محصولات ناشی از واقع در آنتروم معده در پاسخ به تحرکات ناشی از هضم غذا شامل اتساع معد Gهای گاسترین توسط سلول  «3»ـ گزینه 15

کشیدگی جداری و نیز وجود انواع . تحریک ترشح اسید معدی و تحریک رشد مخاط گوارشی از :ندارین عبارتشود. اعمال اولیه گاستها آزاد میپروتئین

 گاسترین غدد معدی را قویاً  .شودمی آنتروسوم به گاسترین از مخاط باعث رهایی هورمونی م (ویژه محصولات هضمی گوشتبه)خاصی از غذاها در معده 

 . تحریکی هم بر اعمال حرکتی معده دارد آثارگاسترین  .کندی معده میه ترشح شیره بسیار اسیدوادار ب

انقباضات معده را مهار  سیستوکینینشود. همچنین کولهتخلیه صفرا به داخل روده کوچک میباعث انقباض شدید کیسه صفرا و  سیستوکینینهورمون کوله

ها در ابتدای برای هضم چربی دهد تا زمان کافیخلیه غذا از معده را نیز کاهش میسرعت ت شود وهورمون باعث تخلیه کیسه صفرا می بنابراین این ؛کندمی

 .روده کوچک فراهم باشد

 افزایش باعث سکرتین. گرددمی ترشح شودمی وارد دوازدهه به معده پیلور از که اسیدی شیره به پاسخ در دوازدهه مخاط در واقعS های سلول از سکرتین

 .کندمی کمک کوچک روده در اسید کردنخنثی به که شودمی صفراوی مجاری و پانکراس از کربناتبی ترشح

 ـ  ایعصبی مهاری روده هایدهه و تحریک مخاط دوازدهه، رفلکسپرچرب و هیپراسمولار از معده به دوازدهه، میزان اتساع دواز با ورود کیموس اسیدی،

 .دشوفعال و باعث مهار تخلیه معده می ایمعده

  
همچنین  .دارد بادیبسیاری موارد تأثیر بیولوژیکی مهمی در عمل آن آنتی خود، در همربوط ژنبادی به آنتیافینیتی یک آنتی  « 4»ـ گزینه 16

 های خودایمن وبیماری بادی بدون شک در ایمونوپاتولوژیتیآن شود. افینیتیعنوان یک نقص ایمنی در نظر گرفته میهای با افینیتی پایین بهبادیتولید زیاد آنتی

 . های کمپلکس ایمنی نیز دخالت داردبیماری

 اتصالات اختصاصی و کاهش اتصالات غیر اختصاصی و در توشیمی، افزایشیس، ایمونوRIA های ایمونواسی مانند الیزا،بادی در روشنقش افینیتی آنتی

 .اب آزمایش خواهد بودنتیجه افزایش ضریب اطمینان جو

ز طور معمول ادر این روش به یت کند.ها را با میکروسکوپ قابل رؤها با موادی است که بتواند آنی ایجاد پیوند بین ایمونوگلوبولیننوسیتوشیمی برمبناوایم

های اختصاصی و اغلب برای شناسایی پروتئین سیتوشیمینوواز روش ایم شود.لت فلوئورسان درآورد استفاده میها را به حاموادی که بتواند ایمونوگلوبولین

 را تعیین کرد. dkتوان میزان شود. با این روش نمید استفاده میدارن کری()آنتی هایی که نقش پادتنیسایر ماکرومولکول
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ن چرخه که به آ شودای به اوره تبدیل میوسیله یک مکانیسم چرخههآمینه، در کبد باسیدک، آمونیاک حاصل از در جانورانی به نام اورئوتلی  «4»ـ گزینه 17

کننده سرعت چرخه اموئیل فسفات سنتتاز است که این آنزیم محدودنزیم کاربره تولید کارباموئیل فسفات توسط آگویند. اولین مرحله از چرخه اواوره می

دلیل دفع مایعات حاوی شود. این حالت یا بهسرم مشخص میکربنات اسیدوز متابولیک با کاهش غلظت بی شود.ی فعال میاوره است و در گرسنگ

 کننده چرخه اوره است.غازبا دفع آمونیوم همراه است که آ این حالت معمولاً .شودکردن اسیدها ایجاد میکربنات بدن برای بافرثر مصرف بیکربنات یا بر ابی

  
اکسیداسیون تمامی سوبستراهایی که از طریق  Aکند. آنتی مایسین مهار می c1و  bزنجیره تنفسی را بین سیتوکروم  Aآنتی مایسین   «2»ـ گزینه 18

مایسین کند. در حضور آنتیشوند را مهار مینفسی مربوط میبه زنجیره ت FADهای متصل به و همچنین فلاووپروتئین NADدهیدروژنازهای متصل به 

A  سیتوکرومB کند.پس کل زنجیره تنفسی را مختل می ،در فرم احیا است و توانایی انتقال پروتون را ندارد 

  
های فعال پر هست که در آن نصف جایگاغلظتی از سوبسترا ا mK.دهدن را نشان میل آبیشینه آنزیم است که عدد تبدی سرعت maxV «1»ـ گزینه 19

 دهد. سرعت کاتالیز با سوبسترایی خاص را نشان می catKاند. شده

cat

m

k

K
ها را برای توان ارجحیت آنزیمن میی کاتالیزی است و با استفاده از آت و مقیاسی از کارایسنش آنزیم و سوبسترا اکثابت سرعت برای میان 

 سوبستراهای مختلف مقایسه کرد.

  
دهد و از انجام می و هم عمل آسیل ترانسفرازی را A2(، گلیکوپروتئینی است که هم عمل فسفولیپاز LCATترانسفراز )کلسترول آسیل   «2»ـ گزینه 21

 آید.دست میهها بر لسیتین، لیزولسیتین بدرصد شباهت است و از اثر هر دوی آن 5 دارای A2نظر توالی آمینواسیدی با فسفولیپاز  

  
 مقاومت دو، نوع در و شودمی انسولین تولید نقص به منجر پانکراس در بتا هایلولس تخریب یک، نوع دیابت در. دارای دو نوع است دیابت  «3»ـ گزینه 21

  .شود منجر انسولین تولید کامل نقص و پانکراس بتای هایسلول تخریب به است ممکن نهایت در که دارد وجود انسولین به بدن روندهپیش

ها کمتر به طوری که این بافتشود، بهاسکلتی، بافت چربی و کبد ظاهر میا مانند عضلات هوسیله اختلالات متابولیک پیشرفته در بافتهب دودیابت نوع 

گلوکز تحت شرایط تحریک انسولین دخالت دارد و یک محل اصلی  موستازترین بافتی است که در حفظ همهم. عضله اسکلتی دهندپاسخ میانسولین 

کننده برای جذب کل گلوکز بدن و محل وکز به عضله اسکلتی، مرحله محدوددر سطح سلولی، انتقال گلاست.  دومقاومت به انسولین در بیماران دیابتی نوع 

 .گذاردبثیر أبر کل گلوکز بدن ت تواندمیعضله اسکلتی بافت هدف اصلی انسولین است که  بنابراین ؛است دوت به انسولین در دیابت نوع اولیه مقاوم

  
 اسید هیالورونیک بیولوژیکی اعمال. دارد وجود زنده هایارگانیسم همه در طبیعی طوربه که است گلیکوزآمینوگلیکانی اسید، هیالورونیک  «3»ینه ـ گز22

 هاتئوگلیکانپرو اجتماع آب، انتقال و بافت هیدراتاسیون کنترل چشم، زجاجیه و مفاصل سینوویال مایع مثل همبند هایبافت مایع ویسکوزیته حفظ شامل

ـ Dاستیل گلوکز آمین و ـ Nهیالورونیک اسید ترکیبی از  .باشدمی هاسلول مهاجرت و میتوز در رسپتور به وابسته هاینقش و سلولیخارج ماتریکس در

  گردد.ساختار هیالورونیک اسید در شکل زیر مشاهده می رسد.عدد ب 25تواند به ساکاریدها در یک زنجیره میباشد که تعداد این دیگلوکورونیک اسید می

 
 

  
هیدرولازها و سرین نواسید سرین در جایگاه فعال سرینمیصورت اختصاصی به آبه phenylmethylsulfonyl fluoride (PMSF)  «1»ـ گزینه 23

شود و عنوان مهارکننده به آن متصل میبه PMSFیگاه فعال خود دارای یک سرین هستند که ها در جاپروتئازشود. سرینها متصل میپروتئاز

 کند.پروتئازها را مهار میسرین
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 ـ فیزيولوژي جانوري شناسیزيست سؤالات  

 شناسی سلولی و مولکولیزيست

 1هایدر رابطه با پروتئین ـPeripheral است؟ نادرست، کدام مورد 

 کنند.به عنوان گیرنده عمل می( 7 فعالیت آنزیمی دارند.( 1

mechanical)ا حمایت مکانیکیاز غش( 4 در انتقال پیام به داخل سلول نقش دارند.( 3 support) کنند.می 

 2کند؟کدام مورد عبارت زیر را به درستی کامل می ـ 

 در داخـل سـلول.......... سلول باعث ایجـاد بـار .......... یون پتاسیم به .......... سلول و پمپ .......... پمپ سدیم پتاسیم با پمپ کردن .......... یون سدیم به »

 «شود.می

 ـ مثبت سه ـ داخل ـ دو ـ بیرون( 7 دو ـ بیرون ـ یک ـ داخل ـ منفی( 1

 سه ـ بیرون ـ دو ـ داخل ـ منفی( 4 دو ـ داخل ـ یک ـ بیرون ـ مثبت( 3

 3گیرد؟سلولی صورت مییک، در ماتریکس خارجسنتز کدام ـ 

  IVهای نوعکولاژن( 4  (Nidogen)ندوگن( 3 هیالورونیک اسید( 7 فیرونکتین( 1

 4جزبهها درست است، همه موارد زیر، در رابطه با اکتین ـ  .......... 

 کند.های اکتینی را به هم وصل میاسپکترین، رشته( 1

 شود.های اکتینی میتروپومیوزین، باعث پایداری رشته( 7

G، مانع از اتصال4تیموزین( 3 actinهایها به رشتهF actin شود.می 

4 )Nebulinکند.ها را تنظیم میهای اکتینی، طول رشته، با اتصال به انتهای مثبت رشته 

 5اپیتلیال روده وجود دارند؟ هایها، در غشای بازولترال سلولکدام پروتئین ـ 

Hپمپ( 1 / K ـ کانال کلر ـGLUT4  7 )ـ کانال کلسیم ـ پمپ کلسیمGLUT2 

 GLUT4ـ کانال کلر ـ پمپ پروتون( GLUT2 4ـ کانال پتاسیم ـ پمپ سدیم پتاسیم( 3

 6کدام ترتیب در مسیر سیگنالی ـGPCRها )از چپ به راست( درست است؟ 

.I فعال شدن یک یا چند پروتئین سلولی 

.II جداشدنG ازG  

.IIIبر ثانویه مثلایجاد پیامcAMP  

.IV اتصالG protein به سطح سیتوزولی گیرنده و تعویضGDP بهGTP درG   

.V ر کانفورماسیون درتغییG و کاهش رغبت اتصال آن بهG  

.VI اتصالG سازی آنبه افکتور خود و فعال 

1 )VI ـIII ـIV ـII ـV ـI  7 )I ـIII ـVI ـII ـV ـIV 3 )I ـIII ـV ـII ـVI ـIV 4 )VI ـIـIII ـ II ـIV ـ V   

 7روندگیدلیل ماندگاری و پیش ـDNA(Processivily) مرازپلیIII نسبت بهDNA مرازهایپلیI وII چیست؟ 

helixوجود( 1 loop helix   7 ) وجودpleatedsheet  3 )وجودclamp  4 )وجودhelix  

 8های منطقه پروموتور در مخمر مانع از شروع سنتر ژن توسطاند که ............... گروه ......... از / به نوکلئوزومآزمایشات نشان داده ـRNA شود.مراز میپلی 

 ردن ـ متیلاضافه ک( 4 اضافه کردن ـ استیل( 3 برداشتن ـ متیل( 7  برداشتن ـ استیل (1

 9ها با فرایند های زیر، طی فرایند ترجمه در پروکاریوتبیوتیکیک از آنتیکدامـ«Proofreading »کند؟در ریبوزوم تداخل می 

 استرپتومایسین( 4 پورومایسین( 3 کلرامفنیکل( 7 میتومایسین( 1

 11فعالیت اگزونوکلئازی ـ5 بهDNA 3 مرازپلیI کدام است؟ 

thymineبرداشتن( 1 dimerهای حاصل از تابشUV در راستای ترمیمDNA  

  DNAنندسازیگذاری شده در حین هماجدا کردن نوکلئوتیدهای غلط جای( 7

 ایجاد برش در دو طرف باز تخریب شده و برداشتن باز تخریب شده( 3

 برداشتن پرایمرهای بالادست قطعات اوکازاکی( 4
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 فیزيولوژي جانوري ـ بیوشیمی

 11ها کمتر است؟یک از مواد زیر از دیواره مویرگسرعت عبور کدام ـ 

 آلبومین( 4 سیژناک( 3 گلوکز( 7 سدیم( 1

 12های دیگر بیشتر است؟کمپلیانس کدام سیستم عروقی از رگ ـ 

 های کوچکسرخرگ( 4 هاسیاهرگ( 3 هامویرگ( 7 آئورت( 1

 13سرعت جریان خون در کدام بخش از گردش خون بیش از نواحی دیگر است؟ ـ 

 وریدها( 4 هاشریان( 3 هامویرگ( 7 آئورت( 1

 14شود؟تیک، موجب کدام تغییر در کار قلب میتحریک سمپا ـ 

  ایافزایش حجم ضربه( 7 آزاد شدن استیل کولین در بافت گرهی( 1

  کاهش تخلیه گره سینوسی( 4  کاهش قدرت انقباض میوکارد( 3

 15تراکم کدام دو ماده، در محیط خارج سلول بیش از درون سلول است؟ ـ 

 پروتئین ـ منیزیم( 4 پتاسیم ـ هیدروژن( 3 کلسیم ـ کلر( 7 پتاسیم ـ سدیم( 1

 16کند؟انتقالی از غشای سلول عبور میکدام ماده با سدیم به صورت هم ـ 

 آلبومین( 4 هیدروژن( 3 کلسیم( 7 گلوکز( 1

 71مورد بالاترین کدام ـpH را دارد؟ 

 ایات غدد رودهترشح( 4 شیره پانکراس( 3 صفرای کبدی( 7 بزاق( 1

 81های مخزنیبه کدام دلیل سیستم سیاهرگی را به عنوان رگ ـ(Reservoir) شناسند؟می 

  پذیری زیادخاصیت حجم( 7 دهی بالا به سیستم سمپاتیکپاسخ( 1

  فقدان عضلات صاف( 4  خاصیت ارتجاعی زیاد( 3

 19یبر عصبی زیر است؟کمترین سرعت هدایت، مربوط به کدام ف ـ 

 C( 4 دلتا A( 3 بتا A( 7 آلفا( 1

 21شود؟سختی دیواره سرخرگ آئورت، باعث کدام پدیده می ـ 

 کاهش فشار خون( 4 بارافزایش پس( 3 ایافزایش حجم ضربه( 7 آمفیزم( 1

 21شود؟بیشترین میزان بازجذب سدیم در حضور آلدوسترون، در کدام بخش نفرون کلیوی انجام می ـ 

 قسمت صعودی لوپ هنله( 4 کنندهآوریلوله جمع( 3 توبول دیستال( 7 توبول پروگزیمال( 1

 22کدام مورد، مهارکننده اولیه ترشح هورمون پرولاکتین از هیپوفیز است؟ ـ 

 انسولین( 4 اینهیبین( 3 دوپامین( 7 گرلین( 1

 23یک از موارد زیر بیشتر است؟طول عمر کدام ـ 

 ماکروفاژها( 4 هابازوفیل( 3 هانوتروفیل( 7 هاائوزینوفیل( 1

 24شود؟کدام عامل باعث کاهش مقاومت مجاری تنفسی می ـ 

 استیل کولین( 4 تحریک سمپاتیک( 3 بازدم عمیق( 7 آسم( 1

 25دریچه گرد، کدام مورد زیر درست است؟ در مورد کار ـ 

 دهد.حرکت پرده صماخ را به حلزون انتقال می( 7 کند.کننده فشار درون حلزون عمل میبه عنوان کم( 1

 شود.باعث اتصال استخوان رکابی به گوش داخلی می( 4 شود.باعث تعدیل صداهای با فرکانس زیاد می( 3

 62برای آنکه واکنش گرماگیر ـX Y با
kJ

G /
mol

  3  های زیر همراه شود؟یک از واکنشانجام پذیرد، این واکنش باید با کدام 22

1 )
kJ

A B G /
mol

   6 44   7 )
kJ

C D G /
mol

   3 22 

3 )E F G   4 )
kJ

G H G /
mol

  5 71 
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 فیزيولوژي ـ جانوري شناسیزيست پاسخنامه 

 شناسی سلولی و مولکولی زيست

 یغشـا یخـارج ایـ یهستند که به سطح داخلـ ییغشا یهانیپروتئ یبنداز دسته ی( بخشperipheral proteins) یطیمح یهانیپروتئ  «2»ـ گزینه 1

 ایـ یونی یوندهایمانند پ یرکوالانسیتعاملات غ قیاز طر هانیپروتئ نی. ارندیگیغشا قرار نم یدیپیل هیدرون دو لا میطور مستقاما به شوند،یمتصل م یسلول

 .شوندیمتصل م گرید یهانیپروتئ ای ییغشا یدهایپیل یقطب یهابه قسمت کیدروفوبیو تعاملات ه یدروژنیه

 است: ریشامل موارد ز یطیمح یهانیروتئپ یهاو نقش هایژگیو

 عمل کنند. یعنوان اسکلت سلولساختار غشا کمک کنند و به تیبه تثب توانندیم یطیمح یهانی: پروتئیساختار تعاملات

 نقش داشته باشند. ونیلاسیو دفسفور نویلاسیمانند فسفور ییایمیوشیب یندهاایدر فر توانندیدارند و م یمیآنز تیفعال هانیپروتئ نیاز ا ی: برخیمیآنز یهانقش

 هانیپروتئ نیواسطه عمل کنند. ا یهاشرکت کنند و به عنوان مولکول یسلول نگیگنالیس یرهایدر مس توانندیم یطیمح یهانی: پروتئیسلول نگیگنالیس

 را به داخل سلول انتقال دهند. هاگنالیتعامل کنند و س یسطح یهارندهیبا گ توانندیم

 داشته باشند. یسلول یها درون سلول کمک کنند و نقش در ترابرمولکول ییبه جابجا توانندیم یطیمح یهانیاز پروتئ یها: برخانتقال مولکول و نقل

ط بـا مـرتب ینـدهایاکمـک کننـد و در فر یخارج سلول کسیبه اتصال سلول به ماتر توانندیم یطیمح یهانی: پروتئیخارج سلول کسیسلول به ماتر اتصال

 نقش داشته باشند. یسلول یچسبندگ

عنـوان بـه میطـور مسـتقانتگرال تعامل کنند، اما به یهانیبا پروتئ توانندیو م شوندیغشا متصل م یخارج ای یمعمولاً به سطح داخل یطیمح یهانیپروتئ

 ای GPCR (G protein-coupled receptors) یهارندهیگ انتگرال مانند یهارندهی. گکنندیعمل نم یخارج سلول یهاگنالیس یبرا یاصل یهارندهیگ

را آغـاز  یداخـل سـلول یهاو پاسـخ افـتیرا در یخـارج سـلول یهاگنالیسـ میطور مستق( بهtyrosine kinase receptors) نازیک نیروزیت یهارندهیگ

 تیـفعال میتنظ ای گنالیانتگرال نقش داشته باشند، مانند انتقال س رندهیبه گ گاندیپس از اتصال ل یندهایاممکن است در فر یطیمح یهانیپروتئ .کنندیم

 .کنندیعمل نم یاصل رندهیعنوان گبه میطور مستقاما خودشان به ها،رندهیگ

  

Na)میپتاس میپمپ سد  «4»ـ گزینه 2 / K ATPase)  در حفـ  تعـادل  یاساسـ یاسـت کـه نقشـ یسلول یدر غشا یدیکل یانتقال نیپروتئ کی

را بـه داخـل  میپتاسـ ونیـ 7را به خارج سلول و  میسد ونی ATP ،3 زیدرولیحاصل از ه یپمپ با مصرف انرژ نی. اکندیم فایا یو حجم سلول یتیالکترول

 .کندیسلول منتقل م

در خـارج سـلول و  میکـه غلظـت سـد یمعن نیبه ا شود،یانجام مفعال با مکانیسم انتقال  هاونی یعیغلظت طب بیبر خلاف ش م،یپتاس میپمپ سد تیفعال

تـر شـدن در نتیجه باعـث منفـی ،کندیون مثبت را خارج و دو یون مثبت را وارد می 3کند. پمپ سدیم پتاسیم می شتریب را در داخل سلول میغلظت پتاس

 .شودداخل سلول می

  

 یبانیکند و به آنها پشتها احاطه میها را در بافتمختلف است که سلول یهااز مولکول دهیچیشبکه پ کی( ECM) یخارج سلول کسیماتر  «2»ـ گزینه 3

 HA. کنـدیمـ فایها ادر سلامت و عملکرد بافت یاتیاست که نقش ح ECM یاصل یاز اجزا یکی( HA) دیاس کیالورونیدهد. همی یو عملکرد یساختار

Nقنـد یهامولکول م،یآنز نیشود. اها قرار دارد، سنتز میبروبلاستیمختلف، به خصوص ف یهاسلول یسلول یسنتاز که در غشا الورونانیه میتوسط آنز

صـورت بخشــی از  بــه HA دهـد.می لیرا تشــک HAبلنـد  یهــارهیکنـد و زنجرا بــه هـم متصــل می نیگالـاکتوزآم لیاســت Nو نیگلوکـوزآم لیاسـت

 .دهدیانجام م را مانند حف  رطوبت و تنظیم تعاملات سلولی یمتعدد فیوظا و شودکامل می ترشح و در آنجا  یخارج سلول یفضا ها بهپروتئوگلیکان

  

 هیقرار دارد. سارکومر واحد پا یدر سارکومر عضلات اسکلت نینازک اکت یهاداد رشتهاست که در امت بزرگ نیپروتئ کی (Nebulin)نینبول  «4»ـ گزینه 4

و  نیاکتـ یهارشـته یمنفـ یکـار را بـا اتصـال بـه انتهـا نیا نیاست. نبول نیاکت یهاطول حداکثر رشته میدر تنظ نینبول یاصل نقش انقباض عضله است.

 یهارشته یها در سارکومر، به سازماندهنیپروتئ ریبا اتصال به سا نینبول ن،یبر ا علاوه دهد.ا انجام میانته نیبه ا دیجد نیاکت یاز اتصال واحدها یریجلوگ

 کند.یسارکومر کمک م یاجزا ریتعامل آنها با سا میو تنظ نیاکت
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است. هر  GLUT2و  میپتاس یهاکانال م،یپتاس میمهم از جمله پمپ سد نیپروتئ نیچند یروده حاو الیتلیاپ یهابازولترال سلول یغشا  «3»ـ گزینه 5

 .کنندیم فایخون ا انیاز روده به جر یدر جذب مواد مغذ ینقش اساس هانیپروتئ نیکدام از ا

 است: ریبه شرح ز هانیپروتئ نیهر کدام از ا عملکرد

Na)میسد ونیپمپ، سه  نیا :میپتاس میسد پمپ )میپتاس ونیسلول و دو  رونیرا به ب(K ) بـار  ،یونیـتبـادل  نیا .کندیرا به داخل سلول منتقل م

 زیدرولیـه قیـاز طر میپتاسـ میسـد پمپ است. یضرور میانتقال سدهم قیاز طر یجذب مواد مغذ یکه برا کندیم جادیرا در داخل سلول ا یخالص یمنف

ATP کندیغلظت آنها عمل م بیش هیعل هاونیانتقال  یبرا ازیمورد ن یانرژ نیمأت یفسفات( برا یتر نی)آدنوز. 

غشـا کمـک  لیبودن پتانس یاز سلول به حف  منف میپتاس خروج تا از سلول خارج شوند. دهندیاجازه م میپتاس یهاونیها به کانال نیا :میپتاس یهاکانال

 روده وجود دارد. الیتلیاپ یهابازولترال سلول یدر غشا میپتاس یهااز کانال یمختلف انواع است. یضرور میانتقال سدهم یکه برا کندیم

GLUT2 میسـد یانتقـالهم قیـاز طر گلـوکز .کندیمنتقل م الیتلیاپ یهادهنده گلوکز است که گلوکز را از لومن روده به داخل سلولانتقال نیپروتئ کی 

در جـذب گلـوکز، منبـع  یدینقش کل GLUT2 به داخل سلول همراه است. میکه حرکت گلوکز به داخل سلول با حرکت سد یمعن نیبه ا شود،یجذب م

 دارد. ییغذا میبدن، از رژ یانرژ یاصل

  

از جملـه  گانـدها،یاز ل یعیوسـ فیـپاسخ بـه طهستند که در  یسطح سلول یهارندهی(، گG نیشونده با پروتئجفت یهارندهیها )گGPCR  «2»ـ گزینه 6

بـه  تیـکـه در نها شـودیمـ یگنالیسـ ریمسـ نیها منجر به فعال شدن چنـدGPCR. فعال شدن شوندینور و داروها فعال م ترها،یها، نوروترانسمهورمون

 .انجامدیژن، انقباض عضلات و ترشح هورمون م انیدر ب راتییمانند تغ یمختلف یلولس یهاپاسخ

 است: ریبه شرح ز GPCR یگنالیس ریمس یکل احلمر

 .شودیآن م یشکل ساختار رییو باعث تغ شودیمتصل م GPCRبه  گاندی: لگاندیل اتصال

 .متصل است یسلول یدر غشا رفعالیطور غکه به شودی( مGγو  Gα، Gβ) کیمریهتروتر G نیشدن پروتئمنجر به فعال GPCRشکل  رییتغ G نیشدن پروتئ فعال

بـه  توانـدیمـ زین Gβγ. کندیطور مستقل به سمت افکتورها حرکت مو به شودیجدا م Gβγفعال از  G:Gα-GTP یواحدها ریشدن و فعال شدن ز داج

 کند. رفعالیغ ایحرکت کند و آنها را فعال  گرید یسمت افکتورها

را  هـانیباشـند کـه پروتئ ییهـامیآنز توانندیافکتورها م نی. اکندیل مو آنها را فعا شودیمتصل م یمتعدد یبه افکتورها Gα-GTPشدن افکتورها:  فعال

 .کنندیبسته م ایرا باز  یونی یهاکانال ای کنندیفسفات م

 .شودیم DAGو  cAMP ،IP3دوم مانند  یهاگنالیس دیدوم: فعال شدن افکتورها منجر به تول یهاگنالیس دیتول

 .کنندیو آنها را فعال م شوندیمتصل م یمختلف دهندهگنالیس یهانیدوم به پروتئ یهاگنالیس :دهندهگنالیس یهانیشدن پروتئ فعال

 .گذارندیم ریژن تأث انیبر ب میرمستقیغ ای میطور مستقو به شوندیبه هسته سلول منتقل م دهندهگنالیس یهانیاز پروتئ یژن: برخ انیدر ب راتییتغ

سـلول، انقبـاض  یدر مورفولوژ راتییمانند تغ یمختلف یسلول یهامنجر به پاسخ یسلول یندهایافر ریژن و سا انیدر ب اترییتغ ت،ی: در نهایسلول یهاپاسخ

 .شودیعضلات و ترشح هورمون م

  

 کیـ β-CLAMPاسـت.  IIو  I مـرازیپل DNAنسـبت بـه  III مـرازیپل DNA یروشیو پـ یماندگار یاصل لیدل β-CLAMPوجود   «3»ـ گزینه 7

 عمل کند. قیطور کارآمد و دقتا به کندیکمک م III مرازیپل DNAو به  شودیحلقه م DNAشکل است که به دور یارهیدا نیپروتئ

 :β-CLAMP عملکرد

امـر بـه  نی. اکندیم یریوگجل ونیزاسیمریپل نیو از جدا شدن آن در ح کندیمتصل م DNAطور محکم به را به III مرازیپل β-CLAMP DNA: ثبات

 را اضافه کند. دهایطور مداوم نوکلئوتحرکت کند و به DNAطور مداوم در امتداد رشته تا به دهدیاجازه م III مرازیپل

 یارهیـدا شـکل لیامر به دل نیکند. ا یریجلوگ ونیزاسیمریاشتباه در طول پل یدهایتا از نوکلئوت کندیکمک م III مرازیپل DNAبه  β-CLAMP: دقت

β-CLAMP مرازیاست که به پل III داشته باشد. یدسترس حیصح یدهایفقط به نوکلئوت دهدیاجازه م 

 دهـدیاجازه م III مرازیبه پل β-CLAMPاست که  لیدل این امر به نیعمل کند. ا ترعیتا سر کندیکمک م III مرازیپل DNAبه  β-CLAMP: سرعت

 حرکت کند. DNA، به طور مداوم در امتداد رشته DNAه به توقف و اتصال مجدد ب ازیبدون ن

 :IIIو  I ،II مرازیپل DNA سهیمقا

DNA مرازیپل Iرشته  میپرا3 ینادرست از انتها یدهایحذف نوکلئوت یعمدتاً برا مرازیپل نی: اDNA  و سنتز قطعات کوتاهDNA نـدیافر یدر طـ دیـجد 

 .ستین عیسر ای قیدق دار،یپا III مرازیپل DNAبه اندازه  لیدل نیهمندارد و به  β-CLAMP. شودیاستفاده م DNA میترم

DNA مرازیپل IIیادو رشته یهایشکستگ میترم یعمدتاً برا مرازیپل نی: ا DNA شودیاستفاده م .β-CLAMP به اندازه  لیدل نیندارد و به همDNA 

 .ستین عیسر ای قیدق دار،یپا III مرازیپل
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کـه  نـدیافر نیـا شـود.می مـرازیپل RNAمنطقه پروموتور در مخمر مانع از شروع سنتز ژن توسـط  یهااز نوکلئوزوم لیرداشتن گروه استب  «1»ـ گزینه 8

 کند.می فایا ها، از جمله مخمروتیوکاریژن در  انیب میدر تنظ یشود، نقش مهممی دهی( نامHistone Deacetylation) ــونیلاسیداست ســتونیه

 عمل: زمیمکان

 دهند.می لیتشک نیو کرومات دهیچیرا به دور خود پ DNAهستند که  یاهسته یهانیها: پروتئســتونیه

 متصل شود. نیزیها، مانند لســتونیدر ه یخاص نهیآم یدهایتواند به اس: میلیاست گروه

 کند.ها جدا میســتونیه را از لیاست که گروه است یمی: آنزــلــازیلاسیداست ســتونیه

 کند.ژن را سرکوب می انی، بDNAبه  مرازیپل RNA یو محدود کردن دسترس نیشده: با فشرده شدن کرومات ــلــهیلاسیداست ســتونیه

 در مخمر: نقش

 .شونداستفاده می ستند،ین یخاص ضرور طیعملکرد سلول در شرا ایرشد  یکه برا ییهاژن انیسرکوب ب یبرا ــلــازهایلاسیداست ســتونیژن: ه انیب سرکوب

 ریپـذبیتواننـد سـلول را آسـکه می ییهاژن انیسرکوب ب یبرا ــلــازهایلاسیداست ســتونیمخمر از ه ،یطیمح یهابه استرس: در پاسخ به استرس پاسخ

 کند.کنند، استفاده می

 ل نقش دارند.ژن در طول تکام انیب میدر تنظ ــلــازهایلاسیداست ســتونی: هتکامل

  

 یرا بررسـ mRNA یهاشـده بـه کـدونمتصـل یهـاtRNA بوزومیمرحله مهم در ترجمه است که در آن ر کی ROOFREADING  «4»ـ گزینه 9

 tRNAکنـد و  زیدرولیـآن را ه توانـدیدهد، م صیرا تشخ یاشتباه tRNA بوزومیاند. اگر رمتصل شده حیصح یدهاینواسیتا مطمئن شود که آم کندیم

بـا  نیسـی. استرپتومابردیم نیاز ب نیرا با مهار سنتز پروتئ هایاست که باکتر کیوتیبیآنت کی نیسیکند. استرپتوما صلمت حیصح دینواسیآم بهرا  یدیجد

 تیو در نها mRNA یهااشتباه به کدون یهاtRNAامر منجر به اتصال  نی. اکندیآنها عمل م PROOFREADINGو تداخل در  هابوزومیاتصال به ر

 .شودیم یسم ای کارآمدنا یهانیپروتئ دیتول

  

رشته  δ مرازیپل DNA افتد.یاتفاق م I مرازیپل DNA یاگزونوکلئاز 3'به  2' تیدر اثر فعال یبالادست قطعات اوکازاک یمرهایبرداشتن پرا  «4»ـ گزینه 11

و به  ستین ریپذامکان وستهیبه صورت پ DNA، سنتز DNAای دو رشته چیساختار مارپ لیبه دل ،یریتأخ هرشت در کند.سنتز می وستهیطور پرا به شرویپ

 RNA مریپرا کیشود و آغاز می ε مرازیپل DNA میتوسط آنز DNAسنتز  ،یاوکازاک ههر قطع در شود.( انجام مییصورت قطعات کوتاه )قطعات اوکازاک

 مـریهضـم پرا یخـود را بـرا یاگزونوکلئـازفعالیـت  I مرازیپل DNA ،یاوکازاک هاز سنتز هر قطع پس شود.ساخته می مرازیپل DNA-مریپرا میوسط آنزت

RNA ردیگبه کار می3'به5'یاز انتها. 

  

 نوري ـ بیوشیمیفیزيولوژي جا

و  میلـوکز، سـد. گهسـتند یکـوچک یهـامولکول ژنیو اکسـ می. گلوکز، سـدبالایی دارد یبزرگ است که وزن مولکول نیپروتئ کی نیآلبوم  «4»ـ گزینه 11

دارند و  یبه انرژ ازیونقل فعال نلحم یهاسمیها عبور کنند. مکانرگیمو وارهید قیاز طر رفعالیغ ایونقل فعال حمل یهاسمیمکان قیتوانند از طرمی ژنیاکس

غلظـت  بیها را در جهت شندارند و مولکول یانرژبه  یازین رفعالیونقل غحمل یهاسمیغلظت آنها جابجا کنند. مکان بیها را در خلاف شتوانند مولکولمی

دارد و کنـدتر از  یبـه انـرژ ازیـشـود کـه نهـا منتقـل میرگیمو وارهیـد قیـاز طر توزیبه نام اندوسـ یفرایند قیمعمولاً از طر نیکنند. آلبومآنها جابجا می

بـدن مهـم اسـت. بـه  یعیعملکرد طب یها برارگیمو وارهیها از دمولکول نیتفاوت در سرعت عبور ا است. ژنیو اکس میونقل گلوکز، سدحمل یهاسمیمکان

هـا در تیو الکترول عاتیتعادل ما یبرا میها منتقل شود. سدخون به سلول انیجر قیبه سرعت از طر دیبدن است و با یانرژ یعنوان مثال، گلوکز منبع اصل

ها منتقل ها به سلولهیبه سرعت از ر دیاست و با یضرور یتنفس سلول یبرا ژنیها حرکت کند. اکسخون و بافت نیب مطور مداوبه دیاست و با یبدن ضرور

 چرب و داروها دارد. یدهایها، اسورموندر بدن از جمله حمل ه یمتعدد یهانقش نیشود. آلبوم

  

هستند که خون را  ییهاها رگاهرگیفشار اشاره دارد. س شیخون در پاسخ به افزا رهیگشاد شدن و ذخ یرگ برا کی ییبه توانا انسیکمپل  «3»ـ گزینه 12

دهد تا بـه می هها اجازاهرگیامر به س نیدارند. ا یکمتر یهاچهیها دارند که ماهانینسبت به شر یترنازک یهاوارهیگردانند. آنها دها به قلب باز میاز اندام

 شوند. دهیها کشانیاز شر شتریب یطور قابل توجه
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2/در بدن است. قطر آن حدود انیشر نیترئورت بزرگآ  «1»ـ گزینه 31 بـدن حمـل  هیرا از قلب به بق ژنیاز اکس یمتر است و خون پرفشار و غنیسانت 5

امـر  نیـکنـد. اخون را به داخل آئورت پمـپ می تریلیلیم 7تا 5کند. هر ضربان قلب،خون را به داخل آئورت پمپ می یطور قدرتمندبه قلب کند.می

دهد تا با عبور هر مـوج خـون به آنها اجازه می نیهستند. ا کیآئورت الاست یهاوارهید کند.شود که در سراسر بدن حرکت میاز خون می یموج جادیث اباع

 کند.می از حد فشار خون کمک شیب شیاز افزا یریخون و جلوگ انیبه حف  جر یارتجاع تیخاص نیخود بازگردند. ا هیمنبسط شده و سپس به حالت اول

هـا رگ ریخـون در سـا انیـاز سـرعت جر ترعیسر یطور قابل توجهبه نیاست. ا هیمتر در ثانیسانت 5تا 4طور متوسطخون در آئورت به انیجر سرعت

/هـا حـدودرگیخـون در مو انیـو سـرعت جر هیمتر در ثانیسانت 1تا 2کوچک حدود  یهاانیخون در شر انیعنوان مثال، سرعت جراست. به  1 تـا 5

 است. هیمتر در ثانیسانت

  

کـه  یهنگـام کنـد.آمـاده می «زیـگر ایـجنـگ »پاسخ  یخودمختار است که بدن را برا یعصب ستمیاز س یبخش کیسمپات یعصب ستمیس  «2»ـ گزینه 14

گذارند و ها اثر میاندام ریقلب و سا یها بر روهورمون نیکند. ارا آزاد می نیو نورآدرنال نیمانند آدرنال ییهاشود، هورمونفعال می کیسمپات یعصب ستمیس

 شوند:می ریاز جمله موارد ز یمختلف راتییتغ جادیباعث ا

 پمپ کند. قهیرا در هر دق یشتریدهد تا خون بقلب اجازه میامر به  نیضربان قلب: ا شیافزا

 کند.را پمپ می یشتریآن است که قلب با هر ضربان خون ب یامر به معنا نیقلب: ا یریپذانقباض شیافزا

 شود.یفشار خون م شیامر باعث افزا نیعروق: ا انقباض

 است. کیسمپات کیدر اثر تحرای حجم ضربه شیعامل افزا نیترقلب مهم یریپذانقباض شیافزا

  

بـه  میاسـت. ورود کلسـ یانقبـاض عضـلات ضـرور یبـرا میکلسـ از درون سلول اسـت. شتریو کلر در خارج سلول ب میتراکم دو ماده کلس  «2»ـ گزینه 15

 تیـفعال یبـرا میکلسـو همچنـین  اسـت یضـرور یعصـب یهاسلول نیب یعصب یهاامیانتقال پ یبرا میکلس.شودباعث انقباض آنها می یعضلان یهاسلول

 و مقدار آن خارج از سلول بیشتر است. است یدر بدن ضرور تیحف  تعادل الکترول یکلر برا. است یها ضرورمیاز آنز یاریبس

 یار مهم است.های عصبی این ویژگی بسو برای ایجاد پتانسیل عمل در سلول آن است رونیاز ب شتریدرون سلول ب میپتاس

تراوا است و فقط به مهیکند، نها را احاطه میکه سلول یسلول یعبور کنند. غشا یسلول یتوانند از غشاهستند که نمی یبزرگ یهاها مولکولنیپروتئ شتریب 

دهنـد و را در داخل سلول انجام می یهمم یها عملکردهانیاز پروتئ یاریبس دهد.کربن اجازه عبور می دیاکس یو د ژنیکوچک مانند آب، اکس یهامولکول

 در داخل سلول باشند. دیعملکردها با نیانجام ا یبرا

  

 شـود.می دهیـ( نامSGLTگلـوکز )-میسـد یانتقـالفراینـد هـم نیسلول عبور کند. ا یاز غشا یانتقالتواند با گلوکز به صورت هممی میسد  «1»ـ گزینه 16

 یناقل اختصاص نیپروتئ کیبا استفاده از  یسلول یغشا قیجهت از طر کیطور همزمان و در چند ماده به ایانتقال فعال است که در آن دو  ینوع یلانتقاهم

 شوند.منتقل می

 یفرایند بـرا نیا دهد.می انتقال خارج سلولبه  داخل سلولو گلوکز را از  داخل سلولبه  خارج سلول را از میسد  SGLTناقل  نی، پروتئSGLTمورد  در

 ها مهم است.هیجذب گلوکز از روده کوچک و بازجذب گلوکز از کل

  

 یاسـت کـه بـرا یگوارش یهامیآنز یپانکراس حاو رهیش دارد. یبالاتر pH یاو ترشحات غدد روده ی کبدیپانکراس از بزاق و صفرا رهیش  «3»ـ گزینه 17

 دیاسـ یسـازیپانکراس به خنث رهیش کنند.ثرتر عمل میؤطور مبه ییایقل طیها در محمیآنز نیهستند. ا یها ضروردراتیها و کربوهیها، چربنیهضم پروتئ

هـا عفونتپانکراس به محافظت از روده کوچک در برابـر  رهیش ییایقل طیمح کند.برساند، کمک می بیتواند به پوشش معده و روده کوچک آسمعده که می

 کند.یکمک م

  

و مواد زائـد از  ژنیاکسو انتقال خون کم یآوررا در جمع یمهم فیوظا رایشود زشناخته می «یمخزن یهارگ»عنوان به یاهرگیس ستمیس  «2»ـ گزینه 18

در  ژهیامر به و نیدهند. ا یاز خون را در خود جا یادیتوانند حجم زکه میکنند عمل می یمانند مخازن یاهرگیس یهارگ کند.می فایسراسر بدن به قلب  ا

کننـد. قلـب کمـک می درخـون  انیـجر میبه تنظ یاهرگیس یهارگ ، همچنیندارد تیدر بدن کم است، اهم یو مواد مغذ ژنیاکس یکه تقاضا ییهازمان

 کند.می تیخون را به سمت قلب هدا انیشود و جرها میافتمانع از برگشت خون به سمت ب یاهرگیس یهاموجود در رگ یهاچهیدر
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 یهاگنالیسـرعت انتقـال سـ ،تیهـدا سرعت و آلفا دارند. Aنوع  یعصب یبرهاینسبت به ف یکمتر تیسرعت هدا Cنوع  یعصب یبرهایف  «4»ـ گزینه 19

 وجود دارد: یعصب بریف ینوع اصل سه نورون است. کیعمل( در امتداد  لی)پتانس یکیالکتر

که  یو حرکت یحس یهاگنالیانتقال س یبرا برهایف نیبرسد. ا هیمتر بر ثان 1تواند بهآنها می تیهستند و سرعت هدا یعصب برینوع ف نیترعی: سرA نوع

 شوند.استفاده می یو حرکت اراد ییشنوا ،یینایدارند، مانند ب عیبه واکنش سر ازین

 .شوندفشار خون استفاده می میو خودمختار مانند درد و تنظ یحس یهاگنالیانتقال س یبرا برهایف نیاست. ا هیمتر بر ثان 12تا  3 نیآنها ب تی: سرعت هداB نوع

 .شونددرد و حس لامسه استفاده می یهاگنالیانتقال س یراب برهایف نیاست. ا هیمتر بر ثان 7آنها کمتر از  تیهستند و سرعت هدا یعصب برینوع ف نی: کندترC نوع

 برهـایف نیـا .کندیم یدهرا عصب یعضلات اسکلت میطور مستقو به ردیگیم أنخاع منش یاست که از شاخه قدام یحرکت یعصب بریف یآلفا نوع یعصب برفی

 بدن دارند.  یدر کنترل حرکات اراد یهستند و نقش مهم هیمتر بر ثان 1تا 5نیب تیبا سرعت هدا یعصب یبرهایف نیترعیجزو سر

  

 ند.ک جادیو پمپاژ خون به سراسر بدن ا کیستمیغلبه بر مقاومت عروق س یبرا دیشود که بطن چپ قلب باگفته می یبار به فشار خونپس  «3»ـ گزینه 21

 بگذارند، از جمله: ریبار تأثتوانند بر پسمی یمتعدد عوامل

 دیـشود و قلـب بامی شتریتر باشند، مقاومت بکیها باراشاره دارد. هرچه رگ یخون یهارگ یبه تنگ کیستمی: مقاومت عروق سکیستمیعروق س مقاومت

 تر کار کند.پمپاژ خون به آنها سخت یبرا

 شـتریب زیـبـار نباشد، پـس شتریای بشود. هرچه حجم ضربهاشاره دارد که با هر ضربان از بطن چپ خارج می یبه مقدار خونای ای: حجم ضربهضربه حجم

 خواهد بود.

 خواهد بود. شتریب زیبار نباشد، پس ترعیاشاره دارد. هرچه ضربان قلب سر قهیضربان قلب: سرعت ضربان قلب به تعداد دفعات ضربان قلب در دق سرعت

 ریکلسترول و سا ،یشود.  پلاک از چربمی جادیها اانیتجمع پلاک در داخل شر لی( به دلندیگومی زیسرخرگ آئورت )که به آن آترواسکلروز ن وارهید یتسخ

را مختـل کنـد و باعـث  خون انیتواند جرامر می نیکند.  اتر میتر و سفتکیآنها را بار ابد،یها تجمع میکه پلاک در رگ یشده است. هنگام لیمواد تشک

 شود. بارپس شیافزا

  

در  میبازجذب سد شیکار را با افزا نیا در بدن است. م،یو پتاس میبخصوص سد ها،تیحف  تعادل الکترول ی هورمون آلدوستروناصل فهیوظ  «2»ـ گزینه 21

دو نوع  یحاوو  است یخارج سلول عیو حجم ما میتعادل سد میتنظ یاصل محل نفرون است. یینها بخش ستالیتوبول د .دهدینفرون انجام م ستالیتوبول د

که  یهنگام خون هستند. pH میمسئول تنظی که نینابیب یهاسلولو  هستند میو ترشح پتاس میمسئول بازجذب سد ی کهاصل یهاسلول سلول مهم است:

هـا کانال نیـا .شـودی( مـENaC) میسد یهاو باعث فعال شدن کانال شودیمتصل م ستالیوبول دت یاصل یهابه سلول ابد،ییم شیسترون افزاوسطح آلد

 .شودیخون منتقل م انیبازجذب شده سپس به جر میسد. کنندیتوبول بازجذب م یهارا از ادرار به داخل سلول میسد

  

 زیپـوفیپرتال به غـده ه یهااهرگیس قیاز طر نیدوپام .شودیم دیتول پوتالاموسیهورمون است که توسط هو  ترینوروترانسم کی نیدوپام  «2»ـ گزینه 22

 D2یهارنـدهیبـا اتصـال بـه گ نیدوپام هستند. نیو ترشح پرولاکت دیکه مسئول تول رسدیلاکتوتروف م یهابه سلول نیدوپام ز،یپوفیه در .شودیمنتقل م

از جملـه  یتوسـط عوامـل متعـدد نیترشح پرولـاکت .دهدیرا کاهش م نیترشح پرولاکت جهیو در نت کندیآنها را مهار م تیلاکتوتروف، فعال یهاسلول یرو

و سـطح  کنـدیرا کنترل م نیطور مداوم ترشح پرولاکتبه نیسطوح دوپام ،یعیطب طیشرا در .ردیگیقرار م ریثأتتحت زیو داروها ن یردهیاسترس، خواب، ش

 .داردینگه م نییآن را در حد پا

  

هـا سـاکن که در بافت یبافت یماکروفاژها. ها دارندلینوفیها و ائوزلیها، بازوفلینسبت به نوتروف یشتریطول عمر ب یطور کلماکروفاژها به  «4»ـ گزینه 23

 نیـا نیبـ در اعمر ر نیترکوتاه هالینوتروفمانند. زمان کمتری زنده می یالتهاب یکه ماکروفاژها یکنند، در حالها عمر سال یحت ایها ماه انندتویهستند، م

 .انندمیو معمولاً فقط چند روز زنده م دها دارنسلول

 .دارند کمتر از ماکروفاژها یها، وللیاز نوتروف شتریها: طول عمر بلینوفیها و ائوزلیبازوف

 کنند. چند هفته تا چند سال عمر دنناتویها: متیلنفوس

  

و  نیماننـد آدرنـال ییهـااسـترس، هورمون ایـمقابله بـا خطـر  یآماده شدن برا یبدن برا ک،یسمپات یعصب ستمیدر هنگام فعال شدن س  «3»ـ گزینه 24

و  یتنفسـ یخود باعث گشاد شدن مجـارنوبهشوند، که به یتنفس یض عضلات صاف در مجارباعث انقبا توانندیها مهورمون نیا .کندیترشح م نینورآدرنال

 بگذارند، مانند: ریتأث یتنفس یبر مقاومت مجار توانندیم زین یگریعوامل د ک،یسمپات کیبر تحر علاوه .شودیهوا م انیکاهش مقاومت در برابر جر

 شیو افـزا یتنفسـ یباعث انقباض عضلات صاف در مجار تواندیم نیستامی. هشودیآزاد م کیآلرژ یهااست که در واکنش یهورمون نیستامی: هنیستامیه

 هوا شود. انیمقاومت در برابر جر

باعـث انقبـاض عضـلات  توانندیم هانیاز پروستاگلاند ی. برخشوندیم دیهستند که در بدن تول ییایمیاز مواد ش یگروه هانی: پروستاگلاندهانیپروستاگلاند

 هوا شوند. انیمقاومت در برابر جر شیو افزا یتنفس یصاف در مجار
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گـوش  یهـااز بخش یکـیحلـزون،  یخـارج وارهینازک است که در د یغشا کی شود،یشناخته م زین «پنجره گرد»گرد که به نام  چهیدر  «1»ـ گزینه 25
 ازحد است.شیاز فشار ب یناش بیحافظت از حلزون در برابر آسگرد، م چهیدر یاصل فهیوظ قرار دارد. یداخل
کـه  یضـیب چهیکوچک به در یهااز استخوان ایرهیزنج قیها از طرلرزش نیشوند. ارسند، باعث لرزش پرده صماخ میبه گوش می یکه امواج صوت یهنگام
را بـه  یامـواج صـوت ع،یحرکت مـا نیآورد. اداخل حلزون را به حرکت در می عیما ،یضیب چهیدر لرزش شوند.حلزون قرار دارد، منتقل می یداخل وارهیدر د
 شوند.به مغز ارسال می ییکند که توسط عصب شنوامی لیتبد یکیالکتر یهاگنالیس
هـا رخ یماریاز ب یبرخـ ایبه به سر بلند، ضر یصداها لیتواند به دلامر می نی. اابدی شیافزا یطور ناگهانتواند بهداخل حلزون می عیموارد، فشار ما یبرخ در

 کند. یریجلوگ یبه حلزون داخل بیو از آس از فشار را آزاد یشود تا مقداربرآمده می رونیگرد به ب چهیدر فتد،یاتفاق ب نیا اگر دهد.

  
 بسیـآزاد گ یانـرژ ای ΔG دارد جفت شود. یمنف ΔGکه  یبا واکنش دیبا ردیمثبت صورت پذ ΔG یدارا ریواکنش گرماگ کیآنکه  یبرا  «4»ـ گزینه 26
به  ازیکه بدون ن یمعن نیدهند، به اخود رخ میدارند، خودبه یمنف ΔGکه  ییهاواکنش است. ییایمیواکنش ش کیخود بودن سنجش خودبه یبرا یاریمع
کـه  یمعنـ نیخود هستند، به اخودبه ریمثبت دارند، غ ΔGکه  ییهاواکنش روند.می شیاز سمت چپ به راست پ یعیطور طببه ،یاضاف یانرژ یورود چیه
 دارند. ازین یاضاف یانرژ یرخ دادن به ورود یبرا
خواهـد  یمنفـ یبیواکنش ترک یکل ΔGحالت،  نیا در دهد.خود رخ میکرد که خودبه جادیا یکل ستمیس کیتوان مخالف، می ΔGدو واکنش با  بیترک با

 منفی است. ΔGدارای  4در سؤال داده شده فقط واکنش گزینه  مثبت داشته باشد. ΔGمنفرد  یهااز واکنش یکیاگر  یبود، حت

  
 ک،یـگلوتام دیاسـت: اسـشده  لیتشک نهیآم دیاز سه اس GSH مولکول است. 1کیولوژیزیف pH( در GSH) ایاح ونیبار خالص گلوتات  «2»ـ گزینه 72
 .نیسیو گل نیستئیس

7/)حدود کیولوژیزیف pH در NH)دارهبه طور پروتون کیگلوتام دیاس نوی(، گروه آم4 )3 ونیآن به صورت  لیو گروه کربوکس(COO ) .است 

NH)دارهواند پروتونتمی زین نیستئیس دیاس نویآم گروه )3 بدون پروتون ای(NH  نیستئیس دیاس نویآم یهاگروه شتریب ک،یولوژیزیف pH در باشد. 2(

COO)ونیبه صورت  زین نیسیگل لیکربوکس گروه بدون پروتون هستند. GSHدر  ) .است 
 وجـود دارد.  ی، دو گروه با بار مثبت و سه گروه با بار منفGSH در آن است. یهاتمام اتم یمولکول برابر با مجموع بارها کیخالص  بار بار خالص: محاسبه
)برابر با  GSHبار خالص  ن،یبنابرا )1 .است 

  
دارو با مسدود  نی. اکندیعمل م K نیتامیو ستیعنوان آنتاگوناست که به ییدارو شود،یشناخته م زین نیکوماد یکه با نام تجار ن،یوارفار  «4»ـ گزینه 28

هسـتند،  یشدن خـون ضـرورلخته یدر خون که برا یخاص یهانیپروتئ دیتول یبرا K نیتاموی .کندیشدن خون را کند م، لختهK نیتامیو تیکردن فعال
ثر عمل کند و در ؤطور منتواند به K نیتامیشود که وامر باعث می نیا کند.یکند، عمل مرا فعال می K نیتامیکه و یمیتصال به آنزبا ا نیوارفار لازم است.

 .ابدییشدن خون کاهش ملخته یهانیپروتئ دیتول جهینت

  
گلـوکز دارد.  سـمیمتابول میدر تنظ یمهم اریو نقش بس شودیبتا پانکراس ترشح م یهااست که توسط سلول یدیهورمون پپت کی نیانسول  «1»ـ گزینه 29
 فسفاتاز دارد. 6و گلوکز لازیکربوکس روواتیاز جمله پ کیمتابول یهامیبر آنز یهورمون اثرات مختلف نیا
 تیفعال یطور کلبه نیانسول ( است.یدراتیرکربوهیغ باتیگلوکز از ترک دیتول ریمهم در گلوکونئوژنز )مس میآنز کی لازیکربوکس روواتیپ :لازیکربوکس روواتیپ

اثـر بـه کـاهش  نی. ادهدیگلوکز در کبد را کاهش م دیتول لاز،یکربوکس روواتیپ تیژن و کاهش فعال انیبا کاهش ب نیانسول .دهدیگلوکونئوژنز را کاهش م
 .دکنیسطح گلوکز خون کمک م

 نیدر آخـر میآنـز نیـا به گلوکز( اسـت. کوژنیگل هی)تجز زیکوژنولیدر گلوکونئوژنز و گل یدیکل یهامیاز آنز یکی زیفسفاتاز ن 6گلوکز فسفاتاز: 6گلوکز
ژن و  انیبا کاهش ب نیانسول به خون وارد شود. تواندیگلوکز سپس م نیو ا کندیم لیفسفات را به گلوکز تبد 6گلوکز ز،یکوژنولیمرحله گلوکونئوژنز و گل

طـور بـه .ددهیگلوکز آزادشده به خون را کاهش م زانیم نیو بنابرا کندیرا مهار م زیکوژنولیگلوکونئوژنز و گل یهافسفاتاز، فرایند 6گلوکز تیکاهش فعال
 یهـازمیاز مکان یعملکردهـا بخشـ نیـ. اداردینگه مـ نییفسفاتاز، سطح گلوکز خون را پا 6و گلوکز لازیکربوکس روواتیپ تیبا کاهش فعال نیانسول ،یکل
 .ردیگیکار محف  تعادل گلوکز خون به یهستند که بدن برا یادهیچیپ

  
بـه  یماریب نی. اشودیم کیکلاس یموگالاکتوز یماری( سبب بGALTترانسفراز ) یللیدیوریفسفات  1گالاکتوز میاختلال در عملکرد آنز  «3»ـ گزینه 13

 یمومبتلـا بـه گالـاکتوز مـارانی. در بدیـآیود مـبـه وجـ ،یو محصولات لبن ریمهم موجود در ش یدهایاز مونوساکار یکیگالاکتوز،  سمیعلت نقص در متابول
 .ابندییمختلف تجمع م یهافسفات در بافت 1مانند گالاکتوز یسم یهاتیو متابول شودینم لیبه گلوکز تبد یگالاکتوز به درست ک،یکلاس
الکل حاصل از  کی) تولیتجمع گالاکت لیبه دل یماریب نیدر ا دی( است. آب مروار)کاتاراکت دیآب مروار لیتشک ک،یکلاس یموگالاکتوز عیاز عوارض شا یکی
آب  جـادیکه منجر به ا شودیتورم و کدورت آن م تیو در نها یدر عدس یفشار اسمز شیتجمع باعث افزا نی. ادهدیچشم رخ م یگالاکتوز( در عدس یایاح

 .گرددیم دیمروار
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 يولوژي غشاي سلولیفیزيولوژي دستگاه عصبی مركزي و فیز

 نیـدر پوسـت پسـتانداران اسـت. ا یکیمکـان رنـدهیگ یاز چهار نوع اصل یکی( Paciens corpuscles) ینیجسم پاس ای ینیپاچ رندهیگ  «3»ـ گزینه 31

فشـار و ارتعـاش پوسـت  یگهاننا راتییبه تغ ینیپاچ یهارندهیگ موجود در پوست قرار دارند و به لرزش و فشار حساس هستند. یعصب یها در انتهارندهیگ

عمـل در  لیپتانس جادیفشار، باعث ا نیا شوند.اطراف هسته فشرده می یسلول یهاهیلا رد،یگلرزش قرار می ایکه پوست تحت فشار  یهنگام دهند.پاسخ می

 شود.می ریاش تفسعنوان حس لامسه، بخصوص حس ارتعشود و در آنجا بهیعمل به مغز ارسال م لیپتانس شود.می یعصب انهیپا

  
شـکل   نـالیرت سیســ 11شود. می افتیچشم  هیشبک یااستوانه یهاسلول یاست که در غشا نیبه نام اپس نیپروتئ ینوع نیاسکوتوپس  «2»ـ گزینه 32

 ،فراینـد نیـدهد. امی لیرا تشک نیشده و رودوپس بیترک نیسبا اسکوتوپ نالیرت سیسـ 11کند، که نور به چشم برخورد می یهنگام آ است. نیتامیفعال و

 یعصـب یهاباعث فعال شـدن سـلول ن،یجذب نور توسط رودوپس کند.رنگدانه بنفش است که نور را جذب می کی نیرودوپس است. یینایمرحله در ب نیاول

 شوند.می ریتفس ریعنوان تصوکه در آنجا به کنندرا به مغز ارسال می ییهاگنالیفعال شده، س یعصب یهاسلول شود.می هیشبک

  
و  نیماننـد کـافئ دها،یـاز آلکالوئ یبرخـ شـوند.می افتی اهانیدر گ یعیکه به طور طب ددار هستنتروژنین باتیاز ترک یادسته دهایلکالوئآ  «3»ـ گزینه 33

است،  یمسکن قو کیکه  نیمورف مثلاً  ؛ندارند یطعم تلخ دهایهمه آلکالوئ اما کنند. کیزبان را تحر یتلخ یهارندهیتوانند گدارند و می یطعم تلخ نیکوتین

 جـادیتواند باعـث اها میرندهیگ نیا کیتحر دهند.غذاها پاسخ می یدر زبان هستند که به طعم تلخ یحس رندهیگ ینوع یتلخ یهارندهیگ ندارد. یطعم تلخ

 هوع شود.و احساس ت ندیطعم ناخوشا

  
 نیـا کنـد.یتانـدون منقـبم مـ ایعضله  یطور خودکار عضلات را در پاسخ به کشش ناگهاناست که به یبازتاب عصب ینوع یبازتاب کشش  «4»ـ گزینه 34

 افتیها و مفاصل اطلاعات درعضلات، تاندون است که از یحس یحسگرها یحاو یعصب نخاع یخلف شهیر کند.یبازتاب به حف  تعادل و ثبات بدن کمک م

شـده ارسـال را بـه عضـله منقـبم یگنالیسپس س نخاع فرستند.حسگرها اطلاعات را به نخاع می نیشود، امی دهیتاندون کش ایکه عضله  یهنگام کنند.یم

نخـاع  جه،ینت در کند.یبه نخاع را مختل م یحس یحسگرهاانتقال اطلاعات از  ریمس یعصب نخاع یخلف شهیر قطع کند تا در برابر کشش مقاومت کند.می

 شود.یم فیتضع یشده ارسال کند و بازتاب کششرا به عضله منقبم یگنالیتواند سینم گرید

  
در  ینقـش مهمـ نیکـول لیاست. هستند تریانسمعنوان نوروتربه نیکول لیاست یالنخاع حاومشبک بصل لاتیتشک گانتوسلولاریژ یهانورون  «1»ـ گزینه 35

 لیاسـت شـوند.فرستند و باعث انقباض آنها میمی گنالیس یبه عضلات تنفس را نیکول لیمشبک است لاتیتشک گانتوسلولاریژ یهانورون کنترل تنفس دارد.

 فشار خون، ضربان قلب و گوارش نقش دارد. میدر تنظ نیهمچن نیکول

  
امر  نیا شود.سلول می یحساس به نور در غشا میسد یهاکند، باعث بسته شدن کانالبرخورد می یانورون استوانه کیکه نور به  یهنگام  «2»ـ گزینه 36

 شود.در داخل سلول( می شتریب یبار منف جادی)ا ونیزاسیپرپولاریها جهیبه سلول و در نت میسد یهاونیمنجر به کاهش ورود 

 یکینقش تحر گلوتاماتشود.می یااستوانه یهانورون یهاناپسیبه نام گلوتامات از س ترینوروترانسم یاز نور، باعث کاهش آزادساز یناش ونیزاسیپرپولاریاه

 کند.می فیبه مغز را ضع یارسال گنالیگلوتامات، س یآزادساز کاهشدارد. هیشبک هیثانو یهادر نورون

امـر بـه  نیـا کنـد.نمی رییتغ یطور قابل توجهبه میپتاس یرینفوذپذ ابد،یدر پاسخ به نور کاهش می یااستوانه یهادر نورون میسد یریکه نفوذپذ یحال در

 کند.سلول کمک می یکیحف  تعادل الکتر

بـه سـلول  میکلسـ یهاونیورود  شیث افزاامر باع نیا شوند.وجود دارند که در پاسخ به نور باز می یااستوانه یهاسلول یدر غشا یگرید میکلس یهاکانال

 دارند. ترینوروترانسم یاز جمله آزادساز ،یسلول یهااز فرایند یدر تعداد ینقش مهم میکلس یهاونی شود.می

  
اسـت کـه  یعصب بریباند ف کی نیکالکار کویژن شود.شناخته می یینایعنوان تشعشع ببه نیکالکار کویبه مغز، ژن یینایب یهاامیپ ریر مسد  «3»ـ گزینه 37

کـه مسـئول  یسـردر لوب پـس یاهی)ناح هیاول یینایاست( به قشر ب یینایدر پشت مغز که مسئول پردازش ب یاهی)ناح یسررا از لوب پس یاطلاعات بصر

 کند.است( منتقل می یاطلاعات بصر هیپردازش اول

  
مهـار  زمیمکـان قیـاز طر یعضـلان تیـفعال میدر تنظ ینخاع قرار دارند و نقش مهم ی( در شاخ قدامRenshaw cellsرنشاو ) یهانورون  «2»زینه ـ گ38

. شـوندیمـ کی( تحرalpha motor neuronsآلفا ) یحرکت یهانورون یهارنشاو توسط آکسون یهانورون .کنندیم فای( اlateral inhibition) یجانب

هـا را آن تیـ(، فعالglycine) نیسـیبـه نـام گل یواسطه عصـب کیو با استفاده از  گردندیآلفا برم یحرکت یهابه نورون یها به طور مهارنورون نیسپس ا

. کنـدیمـ یریگجلـو یحرکت یهااز حد نورون شیب تیو از فعال کندیکمک م یو کنترل بهتر حرکات عضلان ترقیدق میفرایند به تنظ نی. ادهندیکاهش م

 .ابدی شیافزا یو دقت در حرکات عضلان یکه هماهنگ شودیباعث م نیرنشاو همچن یهاتوسط نورون یمهار جانب
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